

# 怀揣工作日志的义务巡查员

“老伴,那里有个烟头。”今年76岁的陈有贵指着绿化带里的烟头对代炳兰说道,代炳兰立刻走过去捡起地上的烟头。陈有贵夫妇是饮马街上滨河路社区居民,夫妻二人每天在上滨河路附近近一公里的河段往返十几次,专门负责清理河道和绿地里的垃圾。

## 不要工资的河道巡查员

为了保持河道整洁,他每天早上7点起床,沿河道走一走,对辖区内0.8公里的河道进行巡查,看到地上、河边有垃圾,便弯腰捡起。看到河面上有漂浮垃圾,就想办法打捞起来,大家都觉得他非常辛苦,原本社区想给他发点工资,但被他拒绝了。他的老伴代炳兰非常支持陈有贵的工作,每天陪伴着他在河道巡查,

她说,因为老伴有心脏病,不放心他一个人来巡查,总是跟在他身边。

## 口袋里总装着巡查日志

陈有贵夫妇每天全程巡查河道不少于3次。这个工作不是走马观花,必须认真真地干,说起这个工作陈有贵格外严肃。陈有贵边说边从口袋里掏出了一个本子。这是他的巡查日志,用来记录和汇报河道巡查情况。我一个老头子不会用手机拍照,也不会用微信,索性用纸笔代替。陈有贵说,日志不需要每天填写,形式一定要简单明了。记者看到上面记载了许多内容:2018年4月17日,天气多云,发现河道旁堆积建筑垃圾;2018年8月9日,有污水流进绿化带……

## 谁家有事都会想到他

陈有贵还是上滨河路社区泰和园的网格长,虽然泰和园小区有物业管理,可有了事大家还是喜欢找陈有贵和代炳兰,陈有贵收集了大家的意见再告诉物业。无论是街坊邻居谁家有事他都会主动上门帮忙,从无怨言。有一次,王建忠家刚从玉树搬到泰和园,儿女都在外地工作,老两口由于年纪大健康状况不好,他得知情况后第一时间进行了走访,详细了解其家庭情况,陪同他们到社区申请高龄补贴等,还介绍他们参加了老年太极拳队,以丰富他们的业余文化生活。

记者 史益竹

## 社区人物

## 清理积冰 确保居民出行平安

2月13日下午,有居民来到前营街社区反映,后营街11号不知哪一栋楼的雨水管排出的水,流到后营街街面造成大面积结冰,居民出行非常不便,希望前营街社区出门帮助解决。

前营街社区工作人员第一时间来到现场,居民告诉社区工作人员,因为积冰一位老人骑车送孙子上学时差点摔倒……经查找发现,是楼顶太阳能热水器漏水导致的。工作人员立刻通过社区网格化信息平台查找住户的联系,并逐户上门核查。根据太阳能的使用情况最终确定是后营街11号5单元7楼住户家太阳能热水器漏水,因为该住户将房屋出租,家中无人,户主立即联系租住人员进行查看,同时组织人员迅速铲除积冰,有效确保居民们的安全出行。

记者 史益竹



## 小巷扫描

**社区帮办**  
晚报与您共建  
**和谐社区**  
服务热线  
8244000 8244111  
西宁晚报社区周报新浪微博  
E-mail:123tonlianbu@163.com

## 各社区元宵节活动异彩纷呈

2月19日是一年一度的元宵佳节,我市多个社区都开展了多种多样的元宵佳节活动,以猜谜、趣味游戏、志愿服务、文艺演出等形式,让社区居民在家门口度过了一个与众不同的元宵佳节。

古城台街道青年巷社区开展了浓浓邻里情元宵主题活动;兴旺社区党委组织开展了内容丰富的闹元宵活动,邻里们在欢声笑语中拉近了彼此的距离;二机社区组织开展了以同品百家宴为主题的元宵节活动,给辖区居民群众带来了一场丰富的美食盛宴;水井巷社区邀请辖区志愿者、党员、青少年儿童一起包汤圆、猜灯

谜,亲身体验传统文化的魅力;南气象巷和北气象巷社区组织辖区居民、农民工、清扫员共同开展了欢欢喜喜闹元宵活动,大家围坐在一起,品尝着美味菜肴,一边话家常,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容;汽运社区在三四方健身广场开展以闹元宵猜灯谜的元宵喜乐活动;文成路社区举办了浓浓邻里情欢乐闹元宵主题活动,吸引了近百位居民参加。

记者 史益竹 摄影报道

## 和谐社区

## 社会主义核心价值观解读



### 公正 捍卫权利的天平

公正是捍卫权利的天平,它是衡量社会发展的价值准绳。古往今来,人类追求的幸福生活,只能建立在公平正义的基础之上。社会主义正是在资本主义不公正的废墟上诞生的,公正作为社会主义的内在要求,集中体现着社会主义的制度优越性和道义感召力。我们倡导的公正,不只是强调机会

平等和程序正义的公正,而是兼顾结果正义,体现在社会生活各个领域、各个层次、各个方面的公正。社会主义社会的各项制度安排,是要将最广大人民的根本利益作为出发点和落脚点,在社会发展过程中尽最大努力实现人民的愿望、满足人民的需要、维护人民的根本利益。

记者 史益竹

## 社区留言板

### 东大街社区 入户测评低保工作

2月13日上午,东大街社区入户对低保工作进行了一次民意测评。通过随机抽查方式走访了辖区低保户,了解了他们的生活状况后,还征求了他们对民政工作的建议及意见。 史益竹

### 建新社区 争做安全防范小卫士

为充分培养青少年独立思考善于思考的能力,2月18日上午,建新社区团支部组织青少年在社区活动室开展争做防范小卫士主题实践活动,以增强孩子们自我保护意识。 曙光

### 石坡街社区 开展特殊家庭信访工作

近日,仓门街街道联合石坡街社区专项开展计划生育特殊家庭信访维稳工作。对独生子女伤残死亡家庭和信访老户进行全面摸排,详实了解了其家庭信息、思想动态和生产生活状况,并分类登记造册,生活特别困难的将给予特别关注,帮助其疏导思想和解决实际生活困难。 史益竹

### 孛寺巷社区 与孤寡老人共度佳节

高龄空巢老人雷春梅早年丧偶并失去儿子,一直孤身一人,2月19日中午孛寺巷社区工作人员们来到雷奶奶家中为老人准备了可口的饭菜并陪老人唠家常,陪伴老人过了个热闹的元宵节。 建文

### 下水道通了 居民不再犯愁

1月18日,北气象巷社区接到胜利路9号院居民来电,称院内下水已堵,家中排水成了问题,请社区帮忙解决下水管道堵塞问题。

北气象巷社区第一时间联系管道疏通专业人员进行查看。由于胜利路9号院是老旧小区,没有物业公司管理,社区工作人员和网格长挨家挨户向居民说明情况,并告知大家下水道应该共同维护。并对院内下水井堵塞事宜以通知的形式张贴于院内,由于临近年关,大部分居民及商铺已放假回家过年,工作人员跑前跑后,在短短一星期内将清理费用收齐,并于2月1日上午10点,对下水井进行疏通,经过2个多小时的努力,疏通人员掏出下水道内的废布条、塑料袋等杂物,管道终于畅通。社区工作人员借机告诉居民,要养成良好的生活习惯,不能随便往下水网管内扔杂物。

记者 史益竹

## 阳光家园